
 

Μήνυμα Επιτρόπου Προστασίας των Δικαιωμάτων του Παιδιού,  

Λήδας Κουρσουμπά, με την ευκαιρία της 1ης Ιουνίου 2019,  

Παγκόσμιας Ημέρας του Παιδιού 

 

 

Αγαπημένα μου παιδιά  

 

Η 1η Ιουνίου, Παγκόσμια Ημέρα Παιδιού, είναι αφιερωμένη σε σας. Εύχομαι να είναι 

μια μέρα χαράς και γιορτής για κάθε παιδί.   

 

Για τους ενήλικες, η ημέρα αυτή είναι μια ευκαιρία να προβληματιστούμε για το πώς 

ζουν τα παιδιά στην Κύπρο και στον κόσμο. Ως Επίτροπος Προστασίας των 

Δικαιωμάτων του Παιδιού έχω καθήκον, αυτή ειδικά τη μέρα, να υπενθυμίσω ότι η 

ευημερία και η ανάπτυξη κάθε παιδιού συνδέεται με τα δικαιώματά του. Τα δικαιώματα 

αυτά κατοχυρώνονται από τη Σύμβαση των Ηνωμένων Εθνών για τα Δικαιώματα του 

Παιδιού. 

 

Η πρόοδος της τεχνολογίας και η καθημερινή  χρήση των ηλεκτρονικών υπολογιστών 

και του διαδικτύου, από μικρούς και μεγάλους, διαμορφώνουν το ψηφιακό περιβάλλον 

στο οποίο ζούμε σήμερα. Αυτό το ψηφιακό περιβάλλον, προσφέρει, ειδικά σε σας τα 

παιδιά, πολλές ευκαιρίες και δυνατότητες για μάθηση, εξερεύνηση και απόκτηση 

γνώσεων, για συμμετοχή, αλλά και για επικοινωνία και διασκέδαση. Βέβαια, είναι ένα 

περιβάλλον που έχει τους δικούς του περιορισμούς. Ιδιαίτερα σε ότι αφορά τον τρόπο 

με τον οποίο επικοινωνούμε με τους άλλους ανθρώπους και ερχόμαστε σε επαφή με 

το περιβάλλον. Παράλληλα, κρύβει και τους δικούς του κινδύνους. Κινδύνους που, 

ανάμεσα σε άλλα, αφορούν την ιδιωτική σας ζωή, αλλά και την προστασία σας από 

νέες μορφές κακοποίησης.  Αναφέρω, για παράδειγμα, το διαδικτυακό εκφοβισμό και 

την κλοπή και κακόβουλη χρήση των προσωπικών σας δεδομένων.  



 

Ως Κράτος και ως ενήλικες καλούμαστε να διασφαλίσουμε ότι όλα τα παιδιά  θα 

νιώθουν άνετα στο ψηφιακό περιβάλλον. Ότι κάθε παιδί θα αναπτύξει τις αναγκαίες 

δεξιότητες και γνώσεις για να αξιοποιεί τις ευκαιρίες και τις δυνατότητες που 

προσφέρουν οι νέες τεχνολογίες. Ότι τα παιδιά θα έχουν την απαραίτητη προστασία 

από τους κινδύνους που δημιουργεί το ψηφιακό περιβάλλον. Αυτό δεν μπορεί να γίνει 

χωρίς τη δική σας ενεργό συμμετοχή. Για αυτό χρειάζεται να αποκτήσετε στάσεις 

κριτικής χρήσης των νέων τεχνολογιών και να ενδυναμωθείτε, ώστε να αναγνωρίζετε 

πιθανούς κινδύνους, να αντιστέκεστε και να καταγγέλλετε κακόβουλες συμπεριφορές 

που στρέφονται εναντίον σας ή εναντίον άλλων παιδιών.  

 

Αγαπημένα μου παιδιά,  

Γεννηθήκατε και μεγαλώνετε στο ψηφιακό περιβάλλον. Αντίθετα για μας τους ενήλικες, 

η ψηφιακή εποχή είναι «μια νέα εποχή», ένα νέο περιβάλλον. Η διαφορά μας αυτή 

είναι πηγή πλούτου. Βλέπουμε και κατανοούμε τον κόσμο γύρω μας διαφορετικά. 

Μέσα από την επικοινωνία μας, μάς βοηθάτε να κατανοήσουμε καλύτερα τον κόσμο 

του σήμερα. Την ίδια στιγμή, μέσα από αυτή την επικοινωνία εσείς γνωρίζετε 

περισσότερα για μας και έρχεστε σε επαφή με πράγματα και εμπειρίες που μπορούν 

να κάνουν τον κόσμο ακόμη πιο πλούσιο. Πράγματα και εμπειρίες που μπορεί να σας 

μάθουν να χαίρεστε αυτόν τον κόσμο ακόμη πιο πολύ.  Σε αυτό το ταξίδι είμαστε μαζί.  


